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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
Vraag 1: 
Door de groeiende geopolitieke spanningen lopen we het risico dat er te weinig gas aanwezig is 
deze winter en dat de industrie moet afschalen. Dit wordt momenteel geïnventariseerd. We begrijpen 
dat deze inventarisatie alleen plaatsvindt met de grootverbruikers in Nederland. We willen graag het 
volgende van uw college weten:  
 
Is duidelijk welke Maastrichtse bedrijven dit betreft? 
 
Antwoord 1: 
Het Ministerie van Economische Zaken maakt als reactie op de geopolitieke situatie een 
inventarisatie van 60 Nederlandse grootverbruikers van gas. Specifieke informatie over individuele 
bedrijven, bijvoorbeeld ten aanzien van het gasverbruik, mag niet worden gedeeld in het kader van 
de Privacywet. Dit impliceert dan ook dat het bij ons niet bekend is om welke bedrijven het gaat en of 
hier ook Maastrichtse bedrijven onder vallen. Deze gesprekken worden gevoerd tussen het 
ministerie en de bedrijven. De gemeente heeft hier geen rol in. Als optie onder het Bescherm- en 
herstelplan gas uit 2019 is het mogelijk dat bij gastekort bedrijven hun gasverbruik verminderen of 
helemaal stopzetten zodat huishoudens verwarmd blijven en essentiële diensten zoals ziekenhuizen 
kunnen blijven draaien. Op dit moment is afschaling van industrieel gebruik niet aan de orde.  
 
Vraag 2: 
Zijn alle Maastrichtse industriële afnemers van gas in kaart gebracht? 
 
Antwoord 2: 
De inventarisatie wordt uitgevoerd door het ministerie van Economische Zaken, de gemeente heeft 
hierin geen rol in verband met privacywetgeving.  
 
Vraag 3: 
Zo ja, hebben we ook inzichtelijk welke van deze groep betrokken zijn bij de huidige landelijke 
inventarisatie? 
 
Antwoord 3: 
Zie antwoorden op vraag 1 en 2. 
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Vraag 4: 
Welke maatregelen neemt het college om de belangen van de Maastrichtse industrie te behartigen 
en zeker te stellen? 
 
Antwoord 4: 
Zie vraag 1.  
Aanvullend worden in het kader van de doelstellingen van MEA (Maastrichts Energie Akkoord) 
bedrijven breed betrokken en gefaciliteerd bij het in beeld brengen en treffen van energiebesparende 
maatregelen en worden o.a. de grote Maastrichtse bedrijven via het LEA (Limburgs Energie 
Akkoord) gesteund in het zorgen voor voldoende energie en (energie)infrastructuur.  
 
Vraag 5: 
Wat zijn de gevolgen van deze afschakeling voor stadsverwarming aangesloten op de industrie 
(bijvoorbeeld Sappi)? 
 
Antwoord 5: 
De voorbereidende inventarisatie van het ministerie houdt niet automatisch afschaling of stopzetten 
van gaslevering in. Nederland is relatief beperkt afhankelijk van Russisch gas (15% van totaal) en zal 
de gevolgen van geopolitieke spanningen vooral in de prijs van gas merken. Afhankelijk van de mate 
van stijging zal de aardgasprijs ook gevolgen hebben voor de warmteprijs, zoals wij onlangs 
uitgebreid in het nieuws hebben vernomen. We volgen deze situatie vanzelfsprekend nauwgezet en 
zijn in kader van ons binnenstedelijk warmtenet bij wet voorbereid. Bij het ontwerp van warmtenetten 
wordt rekening gehouden met situaties waarbij de levering van warmte in gevaar komt. Het principe 
is dat het bedrijf dat warmte levert onafhankelijk moet kunnen functioneren van zijn afnemers van 
warmte, en dat de afnemers van warmte onafhankelijk moeten zijn van het bedrijf dat de warmte 
levert. Er is daarom een derde partij aanwezig die de levering van warmte aan de afnemers 
contractueel moet nakomen in geval zich een dergelijke situatie voordoet. In de omgeving van Sappi  
is geen tweede warmtebron aanwezig. Daarom zal bij het wegvallen van restwarmte de warmte 
opgewekt worden middels aardgasgestookte ketels die in de back-upcentrale buiten het terrein van 
Sappi zijn opgesteld. Deze hebben een directe aansluiting op het gasnet en functioneren 
onafhankelijk van industriële processen, regels en overige voorwaarden.  
 
Vraag 6: 
Welke mitigerende maatregelen zijn genomen voor de eventuele uitval van deze stadsverwarming? 
 
Antwoord 6: 
Zie antwoord vraag 5. 
 

 


